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Περιγραφή της Δράσης 

 

Τι είναι η οικονομική διαχείριση; Πως μπορούμε να αποκτήσουμε δεδομένα για τη λήψη οικονομικών 
αποφάσεων διαβάζοντας τις τυποποιημένες λογιστικές καταστάσεις; Τι είναι η κοστολόγηση; Γιατί 
είναι απαραίτητη; Πως επιμερίζουμε τα κόστη μας σε μονάδες προϊόντων; Πως αποφασίζουμε την τιμή 
πώλησης των προϊόντων ή των υπηρεσιών μας; 
 

Μια από τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε στην επιχείρηση μας είναι η παρακολούθηση και η 
επεξεργασία των οικονομικών δεδομένων, και ιδιαίτερα η χρήση τους στη λήψη αποφάσεων. Η 
πρόβλεψη για παράδειγμα του κόστους μιας νέας επένδυσης ή μιας μεγάλης αύξησης στον όγκο 
παραγωγής μπορεί να είναι καθοριστική για τη μελλοντική μας πορεία. Από την άλλη, οι 
τυποποιημένες οικονομικές καταστάσεις, οι οποίες τις περισσότερες φορές αντιμετωπίζονται ως 
νομικές υποχρεώσεις και μόνο, θα μπορούσαν να αποτελέσουν χρήσιμο εργαλείο εξαγωγής 
συμπερασμάτων για την πορεία της επιχείρησης. 
 

Στόχος του σεμιναρίου είναι να προσεγγίσουμε την έννοια της οικονομικής διαχείρισης, ερχόμενες σε 
επαφή αφενός με οικονομικές διαδικασίες όπως αυτές της κοστολόγησης και της τιμολόγησης, και 
αφετέρου να δούμε πως αντλούμε συμπεράσματα σχετικά με την οικονομική μας κατάσταση 
«διαβάζοντας» τυποποιημένες λογιστικές καταστάσεις. Τέλος, συζητάμε για τη λήψη μακροπρόθεσμων 
και βραχυπρόθεσμων οικονομικών αποφάσεων χρησιμοποιώντας οικονομικούς δείκτες αλλά και 
μεθόδους κοστολόγησης και τιμολόγησης. 

 

Το κοινό στόχος  

Το Σεμινάριο απευθυνόταν σε υφιστάμενους Φορείς ΚΑΛΟ που θέλουν να εμβαθύνουν σε θέματα 
οικονομικής διαχείρισης, αλλά και σε ομάδες που τώρα σχεδιάζουν ή ενδιαφέρονται να αποκτήσουν 
οικονομική δραστηριότητα.  

 



 
 

 

Προώθηση της δράσης 

Για την προώθηση της δράσης χρησιμοποιήσαμε τα παρακάτω μέσα: 

1. Δημιουργία εκδήλωσης στο Facebook 

 

2. Αποστολή email σε ωφελούμενους (506 παραλήπτες) του Κέντρου Στήριξης μέσω της πλατφόρμας 

mailchimp 

 



 
 

 

 

 

3. Site Κέντρου Στήριξης 

Στο site υπάρχει ανάρτηση με πλήρη περιγραφή της εκδήλωσης, του συνοδευτικού υλικού και η 

φόρμα συμμετοχής 

https://kentrostirixiskalo.online/2021/02/25/creating-inclussive-services/ 

4. Μεμονωμένα email σε φορείς όπως Διεύθυνση Κ.ΑΛ.Ο. και ΕΣΠΑ 

 

Τρόπος συμμετοχής 

Το Σεμινάριο, λόγω της πανδημίας, έγινε διαδικτυακά. Οι ενδιαφερόμενοι συμπλήρωναν μια Φόρμα 

Συμμετοχής και στη συνέχεια τους στάλθηκε σύνδεσμος για είσοδο στην διαδικτυακή εκδήλωση 

Την φόρμα συμμετοχής συμπλήρωσαν 106 φορείς και άτομα, από τους οποίους την εκδήλωση 

παρακολούθησαν οι 76. 

Η συμμετοχή τεκμηριώνεται μέσω στιγμιότυπων οθόνης (screen shots) που τραβήχτηκαν κατά την 

διάρκεια της εκδήλωσης.  

https://kentrostirixiskalo.online/2021/02/25/creating-inclussive-services/


 
 

 

Πρόγραμμα 
 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με μια σύντομη 

παρουσίαση του Κέντρου Στήριξης και των 

υπηρεσιών που παρέχει. 

Στη συνέχεια η Κυρία Λίνα Μουργή έκανε 

παρουσίαση σχετικά με το τι σημαίνει 

οικονομική διαχείριση, με έμφαση στις 

έννοιες της κοστολόγησης, της τιμολόγησης 

και στην ανάλυση των οικονομικών 

καταστάσεων. Στο κομμάτι της 

κοστολόγησης έγινε ορισμός των 

διαφορετικών ειδών κόστους, παρουσίαση 

κατηγοριών κοστολόγησης προϊόντων και 

υπηρεσιών.  

Η επόμενη ενότητα αφορούσε στους 

τρόπους τιμολόγησης προϊόντων και 

υπηρεσιών, έτσι ώστε να καθορίζεται με 

σωστό τρόπο η τιμή και να εξασφαλίζεται 

και η βιωσιμότητα. 

Τελευταίο μέρος ήταν η ανάλυση των 

οικονομικών καταστάσεων. 

Παρουσιάστηκαν τρόποι με τους οποίους 

μπορούμε να επεξεργαστούμε τις 

πληροφορίες από τον ισολογισμό και τα 

αποτελέσματα χρήση έτσι ώστε να εξάγουμε χρήσιμα συμπεράσματα για την επιχείρησή. 

Ανάμεσα στις ενότητες υπήρχαν αρκετές ερωτήσεις από το κοινό, το οποίο έδειξε μεγάλο ενδιαφέρον 

να παρακολουθήσει.  

Ο λόγος που διοργανώσαμε αυτό το σεμινάριο ήταν ότι είχαμε διαπιστώσει την ανάγκη των φορέων 

αλλά και των νέων ομάδων να ενημερωθούν για την οικονομική διαχείριση. 

Επίσης στείλαμε σε όλους όσους είχαν δηλώσει συμμετοχή, pdf με όλη την παρουσίαση για την 

οικονομική διαχείριση. 



 
 

 

 

Συμπεράσματα 
 

Μέσα από την επαφή μας με τους φορείς ΚΑΛΟ, αλλά και με νέες ομάδες που ενδιαφέρονται να 

δημιουργήσουν ένα νέο φορέα ΚΑΛΟ διαπιστώσαμε την ανάγκη να σχεδιάσουμε ένα εισαγωγικό 

σεμινάριο που να αφορά στην οικονομική διαχείριση, τους τρόπους κοστολόγησης προιόντων και 

υπηρεσιών καθώς και τρόπους τιμολόγησης αυτών. Πληροφορίες που θεωρούμε ότι έλειπαν και 

βοηθούν στην βιωσιμότητα ενός φορέα ΚΑΛΟ. Η ανταπόκριση, βάσει της συμμετοχής και των ερωτήσεων 

που προέκυψαν κατά την διάρκεια της δράσης, ήταν μεγάλη.  

Οι ωφελούμενοι που θέλουν περισσότερη βοήθεια στα συγκεκριμένα θέματα, μπορούν να απευθυνθούν 

στο Κέντρο Στήριξης. 

 

Συνοδευτικά αρχεία τεκμηρίωσης 
 

1. Screenshots και participants 

2. Λίστα συμμετεχόντων 

3. Οικoνομική Διαχείριση για Κοιvωνικές Επιχειρήσεις – Παρουσίαση 

4. emails προς συμμετέχοντες 

5. Πρόγραμμα της εκδήλωσης 

6. Αφίσα και Πρόσκληση της εκδήλωσης 


